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“Tracce di futuro”
Servizio civile universale: un’occasione di vita e di crescita personale, sperimentabile a Cirié
La Città di Ciriè, attraverso la Città Metropolitana di Torino, propone il progetto "Tracce di futuro" per l'inserimento di 2 volontari di servizio civile che affiancheranno lo staff dell’Ufficio Informagiovani per un anno.
Il progetto darà l’opportunità di lavorare in team in tanti e diversi progetti che vanno dallo sviluppo di azioni per prevenire e contrastare il bullismo, la violenza sulle donne, il razzismo e la xenofobia allo studio di eventi per accrescere la collaborazione tra le associazioni giovanili, dalla promozione della partecipazione attiva dei giovani alla vita sociale allo studio di piani per migliorare l’offerta culturale e turistica della Città, dall’utilizzo dei social istituzionali dell’Informagiovani alla partecipazione all’organizzazione di eventi culturali e aggregativi.
I requisiti per accedere sono semplici: avere tra i 18 e i 28 anni, essere in possesso di un diploma di scuola superiore, della patente B e aver voglia di fare esperienze nuove e stimolanti.
Modulistica e informazioni per presentare la domanda sono disponibili sul sito della Città Metropolitana di Torino (www.cittametropolitana.torino.it/cms/politiche-sociali/servizio-civile/bando-sc-21-dicembre-2020) ,  lo staff dell’Informagiovani di Cirié è a disposizione per aiutare ragazzi e ragazze nella compilazione e nell’invio della domanda (telefono 0119218153 o Email: informagiovani@comune.cirie.to.it) che deve arrivare entro il 15 febbraio 2021 (ore 14.00).
“Questo progetto, che dà continuità a quelli analoghi positivamente realizzati in questi anni, realizza due obiettivi ambiziosi:  portare le idee e le esperienze dei giovani all’interno di interessanti progetti promossi dal Comune, e dare l’opportunità a due ragazzi di mettersi in gioco, diventando protagonisti di questi progetti”  – dichiara  il Sindaco Loredana Devietti – “Partecipando a ‘Tracce di futuro’ i due giovani selezionati avranno l’opportunità di rapportarsi con la vita associazionistica e culturale ciriacese, di lavorare in prima persona per realizzare importanti iniziative rivolte ai giovani, e più in generale a tutta la collettività locale. Sarà una bella occasione di crescita e di arricchimento del proprio curriculum, di apertura verso nuovi orizzonti e prospettive, grazie anche all’acquisizione di nuove e utili competenze. Per questo invito ragazze e ragazzi di Cirié,  che abbiano le caratteristiche richieste,  a prendere contatto con lo staff dell’Informagiovani  per tutti gli approfondimenti del caso, e a candidarsi per questa nuova esperienza”.
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